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2- 8 - Régles de transformation des schémas fonctionnels

D'une maniére générale, pour simplifier un bloc fonctionnel il est souvent plus judicieux de déplacer les
points de connexion et les comparateurs (ou additionneurs), d'inter-changer ces derniers, puis de réduire les

boucles internes.

Schéma fonctionnel original Schéma fonctionnel équivalent
A-B A-B+C
1.
+ lC
A A-B+C
2 -
- B
A AG1 A-G1-G2 AGz A-G1-GZ
3 —> Gs Gz f————p — G; (E— Y G; e
4 A [ | ACHG
A A.G; A.G1.G; ——— SR =
_.—’ G1 —i Gg :
A A.G, A.G+A.G;

» G A A.G+A.G,
5 —p GG |

> Gz

A G AG-B
6. B
1 -
G
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A
A A-B AG-BG G
- — el g ey '
' +
-T B B,
A A.G
2 A.G g w, | =
8. AG & AG
—
A AG A g AG
» G L5
A : G
= B A-B
A A-B
+
10. ) s 3
R A-B A +
L - A-B
A.G, A G ~ A.(G+Gy)
G > » G —
1. +
+
A.G,
’ B
— + 'Gg > G1 >
12. G,
A B A B
G 3 G,
—p 1 ' R—— e —
+ 1+Gq.Gz
13,
— i
A B
— G1 i A G1 B
—pt T —
14, * 1-G,G,
+ -
Gz s
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2- 8-4-a~ Exemple de réduction successive d'un schéma fonctionnel

Soit a réduire le schéma fonctionnel suivant : 0
2 -
R - C
» G1 S Gz B Ga .
+ + +
- + Ly
En appliquant la régle n° 6, puis la régle n° 1, on obtient :
H% <
l G1
R - C
—p G1 B> Gg . G3 >
+ = : : +
- e
Hi |
Régle n® 14 :
H% <
G;
R - c
— G1.G2 > G3 e
* 3 + 1-G,.G,H,
Régle n°13 :
R Cc
> G1.G2.G3 ‘;
E = 1-G4.G,H; + G,.G3 H,
Régle n® 13 :

G1‘Gz‘Ga

v
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